

# ДО ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ГОРОДА ОСТАЛОСЬ 11 ДНЕЙ

www.pravda-kmv.ru



№ 105  
(6921)

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА В 1937 Г. ВОЗРОЖДЕНА В 1995 Г.

18 сентября  
2007 г.

ВТОРНИК

Цена  
свободная

http://pravda-kmv.ru

Новость в номер

## ИСПОЛНЕНИЕ ХРОМАЕТ

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ Думе Ставропольского края состоялось заседание парламентского комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности.

В его работе приняли участие депутаты Госдумы края, представители краевых министерств экономического блока, научной общественности.

Основное внимание уделено исполнению бюджета Ставропольского края за первые шесть месяцев текущего года.

Прозвучавший доклад вызвал у депутатов ряд вопросов. Как отметил председатель комитета Борис Оболенец, по ряду позиций исполнение главного финансового документа не заслуживает положительной оценки. По итогам обсуждения комитетом принято решение признать неудовлетворительным кассовое исполнение краевого бюджета в первом полугодии. Также решено рекомендовать вопрос к рассмотрению на заседании краевой Думы.

Информационно-аналитическое управление ГД СК.



ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДЫАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАЛИНИНГРАД, КРАСНОЯРСК, МУРМАНСК, НИЖНИЙ НОВГОРОД, НИЖНЯЯ ТВОРБОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРНЛЬСК, НОЯБРЬСК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮГАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, СТАМБУЛ, САЛОННИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКА, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

РЕПОРТЕР ДИКУЕТ  
В НОМЕР

«Sen Group» для края  
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ  
Правительство Ставропольского края при Правительстве Российской Федерации посетила группа бизнесменов во главе с генеральным представителем немецкой компании «Sen Group» Аманом Молаковым. Во время встречи отмечалось, что компания заинтересована в реализации инвестиционных проектов в крае и готова участвовать в строительстве автомобильной дороги Кисловодск—Сочи. Также в сфере ее интересов проекты в области сельского хозяйства, строительства и промышленности. Бизнесмены были ознакомлены с пакетом инвестиционных проектов, которые край планирует представить на инвестиционном форуме «Кубань-2007». Некоторые из них были встречены с интересом.

Пресс-служба губернатора СК.

Спорт без границ

В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ состоялась спартакиада среди людей с ограниченными способностями. Данное мероприятие было приурочено к празднованию Дня города Железноводска и Дня поселка Иноземцево. Более 30 жителей с ограниченными способностями соревновались в таких видах спорта, как легкая атлетика, шашки, шахматы, дартс, настольный теннис, армрестлинг, а некоторые любители спорта продемонстрировали свои навыки в поднятии гирь. Подведя итоги спартакиады, судейская комиссия не раз подчеркивала тот факт, что главное не победа, а участие. Торжественным завершением мероприятия стало вручение участникам спартакиады памятных подарков, приобретенных Управлением труда и социальной защиты населения и спасительной для всех участников спортивных состязаний.

Соб. инф.

«Электронные» учительские — из мечты в реальность

В СТАВРОПОЛЬСКОМ крае с 25 по 27 сентября пройдет выездная сессия миссии Международного банка реконструкции и развития. Основная цель миссии — контроль реализации программы информатизации системы образования, финансируемой из средств МБРР. В работе миссии примут участие представители МОН, эксперты МБРР, сотрудники и эксперты НФПК, сотрудники и руководители органов управления образования регионов проекта ИСО, руководители РКЦ, а также в программе работы сессии в Пятигорске знакомство с опытом работы образовательных учреждений по созданию муниципального единого информационного образовательного пространства на основе продуктов автоматизации учебной деятельности, разработанных в проекте ИСО, посещение и знакомство с организацией работы по этому направлению гимназии № 11 и РММЦ, на базе школы № 14.

Ольга МАРТИНОВА.

Покупки...

12 СЕНТЯБРЯ в одном из общежитий Изобильного по ул. Почтовой произошел пожар. Как рассказал дознаватель ОГНП г. Изобильненского района Максим Рубанов, причиной случившегося явилось неосторожное обращение с огнем при курении. Пожар обнаружили соседи, обескновенные густым дымом, валившим из-под двери одной из комнат общежития. В нем проживал мужчина 1936 г. р., инвалид, который самостоятельно передвигаться не может. Как было выяснено, пострадавший курил в постели. Пепел от окурка упал на кровать, загорелась спальные принадлежности. В результате несчастного случая мужчина получил ожоги третьей степени рук и бедра (10 проц. тела).

Пресс-служба ГУ МЧС РФ по СК.

Юбилей

Наталья ТАРАСОВА, наш корр.

## СТО ЛЕТ ПРОЖИТЬ — не поле перейти



Глава города Лев Травнев поздравил со столетним юбилеем нашего земляка, коренного пятигорчанина Василия Скляренко.

**Родился** Василий Васильевич 14 сентября 1907 года. Вместе со страной в юные годы пережил послевоенную разрознку, в 30-е был репрессирован, в горючие сороковые воевал на

фронтах Великой Отечественной войны.

Давнее и серьезное увлечение Василия Скляренко — краеведение. Книгами из личной библиотеки, а Василий Васильевич собирал их в течение всей жиз-

ни, он сегодня щедро делится с подрастающим поколением — раздает свою коллекцию школам.

Кавказ всегда славился своими долгожителями. К сожалению, существует оговорка. В ос-

новном люди, которым исполнилось сто лет и больше, проживают в горной местности. В суете городов, по понятным причинам, достичь преклонного возраста удается немногим. В чем же секрет долголетия юбиляра? Все дело, думается, в том, что он никогда не прекращал активную умственную деятельность. И сегодня Василий Скляренко пишет книгу об истории Пятигорска. А еще неутомимый краевед всегда в курсе происходящего в стране и мире, читает газеты, внимательно следит за изменениями в политической жизни родного города.

Визит главы Пятигорска стал настоящим сюрпризом. Лев Травнев от администрации и Думы Пятигорска вручил библиотеке телевизор. Подарок, несомненно, нужный и современный. Сейчас Василий Васильевич сможет следить за последними новостями, не выходя из собственной комнаты.

Прощаясь с долгожителем, Лев Травнев пожелал ему долгого здоровья и пообещал, что непременно приедет в гости через год — на следующий день рождения.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

За чистый город

## ПРИГЛАШАЕМ НА СУББОТНИК

Дорогие горожане!

ПЯТИГОРСК идет на встречу 227-летию, объединяя все поколения в праздничном порыве. Давайте все вместе накануне Дня города преподнесем всемирно известному курорту в подарок забору и тепло наших рук.

22 сентября объявлено днем общегородского субботника. В нем примут участие все службы, организации и предприятия, к уборке территории подключаются школы и вузы. Призывают к участию каждого, кто желает добра и процветания Пятигорску. Объединившись, нам удастся преобразить любимый город, превратить его в один из самых красивых и ухоженных курортов России.

Отдел информационно-аналитической работы Думы г. Пятигорска.

## ДОРОГИ МОЮТ, СВАЛКИ ВЫВОЗЯТ

МИНУВШАЯ неделя прошла на подъеме. Не дожидаясь общегородского субботника, назначенного на 22 сентября, специализированные службы жилищно-коммунального хозяйства, труда и социальной политики, учреждения санаторно-курортного комплекса активно занялись за наведение порядка. Без устали вывозился спецтехник МУП «САХ», ООО «Эколог», ООО «ГЭК» мусор, собранный в микрорайонах Новопятигорск—Скачки, Бештау—Гора-Пост, пос. Горячеводском. В целом по городу за неделю было убрано 1760 тыс. кв. м территорий.

Особое внимание уделялось дорогам — их подметали (800 тыс. кв. м), очищали прибрежную часть (500 м) и даже мыли (1000 тыс. кв. м). Также продолжается поиск сорной растительности.

Специально ко Дню города МУП «САХ» и ООО «Эколог» производят замену старых, непригодных к эксплуатации контейнеров на новые — в разных частях города их уже установлено — 77 штук. Помимо этого, контейнерные площадки красят и белят для придания им опрятного вида.

По-прежнему много времени и сил приходится тратить на ликвидацию стихийных свалок, которых продолжают возвращаться жители. Мусор складируется прямо на улице или у контейнерных площадок, затрудняя к нему доступ. Так, за последние дни были вывезены скопления крупногабаритных отходов с ул. Железнодорожной, Парковой, Кучуры, 23, Есенина, Транзитной, Козлова, Фучика, Хетагурова, Ессентукской, Ставропольской, Московской, 32 и многих других. В связи с этим хотелось бы обратиться к жителям: не засоряйте свой город, не захламляйте до такой степени контейнерные площадки, дожидаясь, когда за вами уберут.

Субботник 22 сентября обещает быть массовым, с большим объемом запланированных работ. К празднованию Дня города нужно облагородить каждый микрорайон, привести в порядок свою улицу, внутридворовую территорию. Ведь от этого тоже в какой-то степени зависит наше благополучие и праздничное настроение.

Ирина ЗАЛАРИВАННАЯ.

На пороге — праздник

## СПОРТСМЕНЫ — ПЯТИГОРСКУ

ПЯТИГОРСК, отмечающий 227 лет, — это настоящий оазис кавказского здоровья и, конечно, спорта. В нашем городе живут победители самых различных российских и международных соревнований, чемпионы Европы и мира. Пятигорск — город, где растут целые спортивные династии. Доказать на деле сейчас неспортивный факт решили в День города семья, семья, для которых спорт — не просто ежедневные тренировки и соревнования, но и образ жизни, способ общения и источник отличного настроения.

«Пятигорская семья — самая спортивная!» — под таким оптимистичным девизом 28 сентября на стадионе «Центральный» в 18.00 начнется веселое спортивное шоу, которое проведут звезды российского телевидения. Эрнестин и болельщики края ждут динамичное и яркое зрелище, взрывы положительных эмоций, самые смешные конкурсы и эстафеты. На зеленом поле выступят все спортивные школы Пятигорска, свои таланты продемонстрируют более 600 воспитанников самых различных секций.

Роль судей отдана людям, добившимся на спортивном поприще впечатляющих результатов. Среди них Валентина Олейникова — судья всесоюзной категории, которой на Олимпиаде-80 в Москве довелось быть в составе судейского корпуса; Виктор Каунов — заслуженный работник физической культуры РФ, судья российской категории; Валентина Козловская — международный гроссмейстер, победитель шахматной олимпиады. Как вы уже догадались, в такой день арбитры не будут слишком строги к участникам соревнований. Ведь править будет будущий спортивный азарт.

Уже сегодня для семейных команд готовятся призы и подарки, но и от гостей спортивного праздника потребуется немало: горячие сердца, веселые улыбки, активная поддержка и бурные овации победителям.

Отдел информационно-аналитической работы Думы города Пятигорска.

**Программа праздничных мероприятий, посвященных Дню города**

**24–28 сентября.** «Мой город» — открытия выставки конкурсных художественных работ (выставочный зал детской художественной школы).

**25 сентября.** 15.00 — «Вечно юный и прекрасный» — открытие выставки из фондов Краеведческого музея (краеведческий музей). Выставка 25–30 сентября.

**27 сентября.** 15.00 — Родительский форум «Здоровый ребенок — гордость России» (гостиница «Интурист», актовый зал).

**28 сентября.** 17.00 — «Пятигорская семья — самая спортивная!» — семейное спортивно-эстрадное шоу (стадион Центральный).

19.00 — «Пятигорчанка-2007» — конкурс красоты (концертный зал Камертон).

**29 сентября.** 9.00–18.00 — Праздничные автобусные и трамвайные маршруты по городу.

10.00 — «Цветы и город-2007» — выставка цветов (Лермонтовская галерея).

10.00 — Показательная выставка художественных работ «Мой город». Мастер-класс на пленэр (парк Цветник).

11.00 — Открытие Архитектурно-паркового комплекса «Добрый ангел мира» (Пятигорский Центральный военный санаторий).

15.00 — «Цветы, мой город!» — карнавал цветов (улица Козлова, площадь Администрации).

16.30 — Авиационное шоу (площадь Администрации).

18.00 — Праздничная театрализованная программа «Этот город самый лучший» (поляна Лесен).

20.00 — Концерт звезд российской и зарубежной эстрады (поляна Лесен).

22.00 — Праздничный фейерверк.

**30 сентября.** 15.00–21.00 — Праздничная развлекательная программа «Этот город самый лучший» (парк культуры им. Кирова).

17.00 — Лермонтовский бал (парк Цветник).

18.00 — «Пятигорская осень-2007» — открытый эстрадно-джазовый фестиваль (площадь Администрации).

20.00 — Файер-шоу театра Мадхура г. Санкт-Петербург.

Опыт лучших



Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, наш корр.

## Легко ли управлять домом?

**Жители многоэтажек на распутье: как управлять домами? То ли жить по-старинке под чужой опекой, то ли самостоятельно браться за решение задач. Взвали на себя ворох проблем, вписываяющихся в миллионы затраты, решится не каждый — дома то не в лучшем виде. Поэтому стремление Пятигорска участвовать в программе федерального финансирования капитального ремонта за счет созданного в стране Фонда в размере 240 млрд. рублей вызвало неподдельную заинтересованность среди горожан. Ведь за счет этого можно отремонтировать кровлю, заменить лифты, привести в порядок фасады и фундамент, решить другие серьезные вопросы.**

**Д**АЖЕ в самых благополучных ТСЖ, где, казалось бы, каждая копейка идет на содержание дома, не обойтись без такой поддержки. Вот, скажем, одно из первых творчества собственников жилья «Партнер» (прошу не пугать с объединением ТСЖ «Партнер») на ул. Украинская, 50, созданное почти сразу же после вступления в силу Жилищного кодекса — за два года существования сколько серьезных прорех запотопано. Но, как ни крути, необходимые объемы по капремонту все равно не осилият. В этом беззаботно убежден и председатель ТСЖ Николай Дмитриенко, иправление. Дело осложняется нестандартной кровлей. Представляющая из себя бетонное покрытие, она от давности потрескалась и продолжает разрушаться, сточные шахты забиваются и выходят из строя. Для экспертизы пришлось искать специалистов, разбирающихся в таких конструкциях. Выяснилось, что латать ее бесполезно, выход один — ставить шатровую. Это сотни тысяч рублей. А тут приближаются к исполнению своего ресурса лифты — также нужны дорогостоящие работы по их замене.

Жильцы как будто понимают, что выход из ситуации искать надо.

на виду. Многие работы, предпринятые по дому за два года, был может, в глаза и не бросаются. Но если скрупулезно разобраться — сделано немало. Да, почти год ждал Николай Федорович Дмитриенко, пока на лицевом счету накопится достаточная для принятия оперативных мер сумма. А расходы предстоили немалые. Кричащий проблемой на протяжении восьми лет остался затопленный канализационными стоками подвал, ставший рассадником блох и комаров, текла крыша, выходили из строя ветхие стояки. Двадцать лет дома не видел капитального ремонта и его, действительно, уже нужно было спасать. Проведенное обследование и ревизия мест общего пользования показали, сколь много узких мест требуют немедленного приложения сил.

Некоторые вновь образованные ТСЖ теряются — за что скрывают? В творчестве «Партнер» первым делом были устраниены все утечки на аварийных участках ГВС, ХВС водоотведения, что остановило затопление дома. Заменили систему водоснабжения и части стояков в подвале. Серьезно занялись электропроводкой — семь лет никто не интересовался этим хозяйством. Были вызваны специалисты лаборатории электросетей, которые провели ревизию соответствующие меры с заменой шести электросчетчиков в местах общего пользования. Только на покупку и установку водоподогревателя в бойлерную было израсходовано более 200 тыс. рублей. На говоря уже о ремонте трех подъездов, проведении в подвале лифтов, покупке новых контейнеров и т. д.

— Все сразу не охватить, — скрупулезно Николай Дмитриенко, — на это лет пять надо, да и то не уложиться. Из рухляди сложно соорудить что-то достойное.

Хлопотное это дело — управлять домом. Но кто-то же должен взять эту ляжку. Так вышло, что повезло председателю с правлением, а дому — с председателем. Шестнадцать лет работы руководителем ессентукского автопредприятия не прошли для Николая Федоровича напрасно — та, прежняя закваска теперь, когда уже на

пенсии, крепко помогает. Ведь даже в управлении домом нужно смотреть вперед. Председатель ищет пути экономии средств, устанавливая внутридомовую теплосеточку, что облегчает взаимоотношения с теплоснабжающим предприятием, меняет в подъездах лампы обычного накаливания на энергосберегающие. Находит и приглашает из других городов подрядные организации, по самым низким расценкам производящие работы.

Стовсмиквартирный дом, дорогостоящий по содержанию, так как оснащен мусоропроводом, лифтовым хозяйством, а потому требует вложения немалых средств. Поэтому тариф по оплате за содержание и ремонт мест общего пользования был принят по городским меркам на соответствующий тип жилья, сборо составляют в среднем 56 тыс. рублей в месяц. На это средства необходимо поддерживать лифтовое хозяйство, производить оплату электроэнергии в местах общего пользования, выдавать зарплату дворнику, уборщице, электрику, председателю и другому обслуживающему персоналу, а также производить полагающиеся отчисления в бюджет. Сильно не размажешься, а о капитальном ремонте и говорить не приходится. Поэтому здесь и возлагают надежды на помощь федеральных структур.

Казалось бы, в ТСЖ жители сами хозяева своего дома. Но и тут не избежать проблем, характерных для муниципальных предприятий, обслуживающих жилищный фонд. Тянут назад задолженности неплательщиков за жилищно-коммунальные услуги. Собственники девяти квартир то платят, то нет, а вот один жильец решил основательно противопоставить себе остальных — за восемь лет накопил 90 тыс. рублей долга. Приходится рассчитываться с поставщиками ресурсов из среды, собираемых на техобслуживание — то есть за счет остальных жильцов, что в конечном итоге уменьшает объемы работ.

Никто не спорит — тяжело живется людям, но ведь ни один

пенсионер ТСЖ «Партнер» не имеет задолженности. Кстати, в творчестве своеобразно подаются документы и согласовываются договоры по лытникам. Бережнее относятся пожилые люди к своему дому в отличие от тех, кто на старинке продолжает сорить.

— Из окон сбрасывают мусор, бутылки, однажды чуть не убили, — сетует дворник ТСЖ Александр Егоров. Однако во дворе дома почти идеальная чистота — ни одной бумажки. В том, что культура проживания еще сильно хромает, убежден и житель дома Павел Мазин.

— Ничего, еще немножко, и поймут, что в доме общие заботы, — считает старший второго подъезда Федор Коробов, — ведь за два года уже увидели серьезные перемены — подвалы сухие, подъезды убираются, переборы с водой нет, слесарь ликвидирует неисправности по первому сигналу и многое другое.

Можно долго размышлять о том, удастся ли навести порядок в доме за счет собираемых с жильцов средств. ТСЖ «Партнер» с двухлетним опытом работы показал, что добиться существенных сдвигов вполне реально. Да еще и реализовать задумки. Большое значение здесь придают оформлению земельного участка возле дома в собственность, в результате чего будет сохранена зеленая зона и, возможно, предотвращено посягательство чужих застройщиков. Ведь игровые автоматы, кафе и магазинчики давно со всех сторон обложили многоэтажки. В планах ТСЖ «Партнер» — заменить систему водоснабжения пластиковыми трубами. И даже установить миниатюрную, при этом услуга на поддержку муниципалитета на первом этапе лимитов газа.

Если со знанием дела, грамотно управлять домом, любую плавучую ситуацию в жилищном фонде возможно изменить в лучшую сторону — и это доказало ТСЖ «Партнер».

**На снимке: председатель ТСЖ «Партнер» Н. Дмитриенко обсуждает проблемы дома с жильцами.**

**Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**

**Нарушил — отвечай**

**Не будем вдаваться в подробности, по какой надобности оказался пятигорчанин Дмитрий Культурниди в Георгиевске. Очевидно одно — его визит в соседний город окончился неожиданно. На перроне автовокзала гражданин выкурил сигарету и, недолго думая, выбросил ее в водосточную канаву. Вот тут-то его и «схватили» с поличным, составив протокол за нарушение правил санитарного состояния. Документ был передан в Пятигорск и рассмотрен на заседании административной комиссии города с приглашением виновного.**

**300 рублей — за окурок**

**ЧТО Ж**, проступок, на первый взгляд, незначительный. Другие вон целые стихийные свалки сооружают, а тут... почти незаметный окурок. Придади его ногой — и никто не увидел бы. Но в Георгиевске заметили, посчитав это серьезным фактом антисанитарии. В итоге окурок Дмитрию Культурниди обещался штрафом в 300 рублей. Вот бы и в Пятигорске сотрудники патрульной службы УВД также принципиально относились к тем, кто сорит на вокзалах, площадях и стоянках такси. Надо заметить, основная часть протоколов, поступающих на рассмотрение городской администрации комиссии, как раз и фиксирует нарушения правил санитарного порядка и благоустройства. Наложить штрафные санкции вынуждены были на некоторых жителей частного сектора (пер. Буденного, ул. Буни-мовича, Пожарского), хранящих стройматериалы у своих домов-владений без соответствующих разрешительных документов, выдаваемых теруправлением.

Тем более недопустимо нахождение мусора перед торговыми точками. Деревянные изделия, кирпич, другие стройматериалы были обнаружены перед магазином «Овощной» на ул. Телепортной, за что полагается штраф от пяти до десяти размеров минимальной оплаты труда.

Без снисходления принимаются меры административного наказания к предпринимателям, самовольно организующим выездную торговлю арбузами и дынями. На данном заседании был заслушан житель Баксана А. Алхавердев, торговавший арбузами в микрорайоне Белая Ромашка. Его проступок расценен как предпринимательская деятельность с использованием территории города и, по большому счету, могла окончиться изъятием выручки, полученной за данный промежуток времени, в местный бюджет. Отдельного разговора требует беспорядок и антисанитария, которые оставляют после себя тяжелые горы.

Хочется надеяться, что вышеперечисленные случаи, за которые приходится расплачиваться рублем, заставят многих жителей задуматься, прежде чем нарушить общепринятый порядок.

**Ирина НИКОЛАЕВА.**

**Перспектива**

**России нужно больше тренеров и учителей физкультуры**

**В Федеральном агентстве по физической культуре и спорту утверждено «Концепция развития системы образовательных учреждений Росспорта до 2010 года». Ее реализация начнется уже в этом году. Необходимость появления этого документа обусловлена двумя главными факторами: выполнением Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы» и модернизацией отечественной системы образования при условии присоединения России к Болонской декларации.**

**СТРОИТЕЛЬСТВО** в рамках ФЦП большого количества современных спортивных сооружений делает актуальным вопрос привлечения в отрасль квалифицированных тренерских и преподавательских кадров, которые бы вели работу с населением и оттачивали мастерство профессионалов. К моменту завершения Программы их число должно достигнуть 300 тысяч человек. Ежегодно Образовательные учреждения России, в том числе учебные заведения Федерального агентства по физической культуре и спорту, выпускают около 20 тысяч таких специалистов. Как сообщили в Росспорте, необходимо, чтобы не менее 65 проц. выпускников оставалось в системе. На данный момент по специальности трудоустроены 57,5 проц. молодых людей, окончивших высшие учебные заведения Росспорта.

Концепция призвана решить двойную задачу: увеличить количество работников и повысить качество профессионального образования в сфере физической культуры и спорта. Одним из первых шагов по ее реализации должно стать совершенствование актуального перечня должностных и профессий в сфере физкультуры и спорта в соответствии с запросами современного рынка труда и государственным заказом на подготовку тех или иных специалистов. Не позднее 2009 года заработает новая форма статистического наблюдения, позволяющая детально оценивать ситуацию с кадрами в динамике.

Готовятся в Росспорте и к переходу российских вузов на двухуровневую систему обучения (бакалавриат и магистратуру) в соответствии с Болонским соглашением. Концепция включает разработку нового отраслевого стандарта среднего и высшего профессионального образования, в основу которого положен дисциплинарный, а компетентностный подход. «Для более успешной подготовки специалистов по физической культуре и спорту необходимо усиливать акцент на формировании у студентов практических навыков. При существующей неплохо теоретической подготовке, часто выпускнику требуется время для профессиональной адаптации», — заявил со-трудник Росспорта.

Усиление практической направленности образования послужит также созданию университетских комплексов, то есть объединения нескольких образовательных учреждений физической культуры и спорта, например, университета, общеобразовательной и детско-юношеской спортивной школы. Студенты будут вести практические занятия с ребятами из ДЮШ и обычной школы, и благодаря такому тесному взаимодействию все больше детей изберут для себя профессию тренера или преподавателя физкультуры. Включив в состав таких комплексов научно-исследовательские институты, в Росспорте рассчитывают получить оптимальное сочетание науки, образования и практики.

Федеральная целевая программа также предусматривает модернизацию материально-технической базы образовательных учреждений Росспорта. Новые спортивные сооружения уже появились в Уральском государственном университете физической культуры в Челябинске, Сибирском государственном университете физической культуры и спорта в Омске, в Чайковском государственном институте физической культуры в городе Чайковский Пермской области и других.

Приоритетным направлением Концепции является формирование в области физической культуры и спорта единого информационного пространства с помощью специального Интернет-портала. Это позволит консолидировать в едином ресурсе все актуальные наработки высших и средних учебных заведений, развивать дистанционные формы обучения, проводить он-лайн конференции, в ходе которых ученые и специалисты-практики смогут регулярно обмениваться опытом и идеями. Кроме того, в скором времени при Росспорте будет создан Межведомственный совет по развитию науки и образования сферы физической культуры и спорта. Участие в его работе представителей Министерства образования и науки, общественных объединений, видных научных деятелей придаст обсуждению этих вопросов широкий и открытый характер.

**Пресс-центр федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы».**

**На службе Отечеству**

## ВЫБОР В ПОЛЬЗУ КОНТРАКТА



**Истекает срок, отведенный на выполнение Федеральной целевой программы «Переход к комплектованию военнослужащими, проходящими военную службу по контракту, соединений и воинских частей», которая рассчитана на 2004–2007 годы.**

Служивания личного состава. Там, где внедрен данный способ организации питания пока невозможно, в штаты столовых дополнительного вводятся должности гражданского персонала в целях высыпления военнослужащих от выполнения не свойственных им функций.

Привлекательными стимулами являются предоставленная возможность сержантам и солдатам, проходящим военную службу по контракту, при заключении второго контракта участвовать в накопительно-ипотечной системе кредитования для приобретения жилья, с компенсацией выплат за счет государства, при условии продолжения военной службы. Также им предоставлен право внеоконкурсного поступления в высшие или средние образовательные учреждения и обучения в них по очно-заочной (вечерней) или заочной формам.

Военные комиссариаты Ставропольского края и в их числе Объединенный военный комиссариат Пятигорска на завершающем этапе выполнения Программы работают по отбору кандидатов на военную службу по контракту для комплектования соединений и частей постоянной готовности Северо-Кавказского военного округа — 205-й отдельной мотострелковой бригады и отдельной горной бригады с местами постоянной дислокации соответственно в Буденовске и населенном пункте Ботлих Республики Дагестан. В этих частях всесторонне учтен опыт работы по переводу соединений и воинских частей на контрактный способ комплектования и созданы образцовые жилищно-бытовые условия для военнослужащих-контрактников.

Служба по контракту сегодня — это самый стабильный, охраняемый законом Российской Федерации образ жизни, согласно которому гражданину, заключившему контракт, гарантировано:

— высокое денежное довольствие в размере 8–10 тысяч рублей в месяц; при прохождении военной службы в горячих точках 13–22 тысячи рублей в месяц;

— бесплатное питание;

— бесплатное вещевое снабжение;

— бесплатное медицинское обеспечение;

— возможность обучения в учебных заведениях на бюджетной основе и приобретение престижной гражданской специальности;

— возможность участия в накопительной — ипотечной системе приобретения жилья;

— гарантование пенсионное обеспечение;

— пользование пакетом льгот, предусмотренных Постановлениями Правительства Российской Федерации.

**Отбор подлежат** граждане, имеющие самые различные военно-учетные специальности. Тем, гражданам, кто еще не определился, предлагается сделать правильный выбор. Государство готово оплатить ваш ратный воинский труд на весьма выгодных для вас условиях. Военный комиссариат Пятигорска ждет вас, приходите, выбирайте и вы об этом не пожалеете.

**За справками обращаться по адресу:**

**ПЯТИГОРСК, УЛ. 40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 52.**

**ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ, КАБИНЕТ 122, ТЕЛ. 32-89-40.**



